

奇異恩典

閻秀環

“奇異恩典，何等甘甜，我罪已得赦免；前我失喪，今被尋回，瞎眼今得看見。”如此恩典我必須數算，感謝和讚美拯救我的神。今年的感恩節對於我極其特殊，因為最近幾個月發生在我身上的事更是激勵我對神發出由衷的感恩和讚美。並要見證神的奇異恩典，神的信實，憐憫和聖潔，以及我學到的一些屬靈功課。

今年 7 月份的一天我在洗澡的時候發現左側乳房有兩個腫塊而且痛。這之後就是一連串的检查，很快確診為乳癌，並且有 BRCA1 基因突變。有此基因的患者一生被診斷為乳癌的機率可以高達 87%，另外還有~60%患卵巢癌的可能性。接下來很快在 8 月底做了手術，然後放射治療。感謝主，病理報告顯示沒有淋巴轉移，並且不用做化療。下面要考慮的是吃防止癌症復發的藥，和每 6 個月的複查，同時也要考慮預防性卵巢切除手術。

然而在這一切意想不到的風浪之中，神賜下出人意外的平安，用祂的話不斷的提醒並安慰我：“不要怕，只要信（可 5：36）”，“我的恩典夠你所用（林後 12：9）”，“我留下平安給你們，我把自己的平安賜給你們，我給你們的，不像世界所給的（約 14：27）”。神的話不斷的堅固我的信心，帶領我去經歷神的信實和愛，同時也讓我看到我很多的罪，引領我悔改轉向神。雖然這場突如其來的大病是極其令人沮喪的事，神卻讓我看到這是一個化妝的祝福，並且“神會叫萬事互相效力，叫愛神的人得益處（羅 8：28）”。

記得 8 月初我第一次做乳癌的 X 光和 B 超時，有很長一段時間我必須一個人做在那裡等醫生出檢查結果。我禱告之後就安靜的等。看到屋子裡四面的牆上都貼了大幅的希臘建築，地中海沿岸，和島嶼的美景。讓我不禁想到自己其實很早以前就很想去希臘的 Santorini 島旅遊，還想去很多歐洲的美景。想著想著忽然聖靈提醒我讓我想到詩篇 23，特別最後一句話“我且要住在耶和華的殿中直到永遠”。我的心被提醒到我和詩人大衛對神的渴慕有多大的差距！詩人渴慕住在耶和華的殿中，而我還在想自己想要去的地方。當下我再次向神禱告，求神保守我的心，要愛神渴慕神，因為“耶和華是我的牧者，我必不至缺乏”。不管檢查結果如何，我知道我的主我的神愛我並且有豐盛的恩典和憐憫。

這之後第三天因為初步檢查結果十分可疑，醫生幫我定了做組織取樣活檢。這一次我在候診室裡等了很久。本來 8 點鐘的預約，等到 8：30 還沒有叫我的名字。候診室裡電視播放的節目一集都結束了。我心裡有些煩躁不安，可是心想不應該不安呀，我不是剛剛已經禱告過了嗎？然而聖靈讓我想到貼前 5：16-18：“要常常喜樂，不住的禱告，凡事謝恩，因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意”。“不住的禱告”，這正是我所欠缺的！我後來慢慢明白，神在這樣的時候顯明我的罪，引領我悔改，也是為要預備我的心，為後面的檢查結果作準備。我之前都沒有意識到我其實缺乏禱告，我以為自己有在禱告，又有與禱告同伴的禱告，和查經小組姐妹們的禱告，但其實是自己的驕傲，以為自己是敬虔的，已經做了一些當做的事，卻沒有謙卑自己意識到禱告是遠遠不夠的。而禱告的缺乏又使我去更多的倚靠自己的經驗和能力。神真是愛我的，祂不願讓我陷在自我當中。祂真的是信實的與屬祂的人同在，並引領人轉向祂。師母也及時的提醒和勸勉我在神面前的禱告要像一張白紙，完全的信靠神，讓神引領，把一切都交托給神。

神也在不斷的教導我“不要怕，只要信”。雖說借著自己的禱告以及弟兄姐妹們的禱告，從一開始我就沒有心情上大的起伏波動，心裡有平安。但是，當我做手術前一周得知 BRCA1 基因突變陽性的診斷結果時，我的心像是被重擊了一下。那天清晨醫生打電話過來通知我這個資訊的時候，我的第一反應就是很驚訝不願接受。我第一次抱怨神“為什麼”，為什麼乳癌的打擊還不夠，還要加上 BRCA1？放下電話，意識到我的問題就馬上去禱告。神立刻安慰我，叫我“不要怕，只要信”，“我的恩典夠你用”。並且，讓我想到腓 4：6-7：“應當毫無憂慮，只要凡事借著禱告祈求，

帶著感恩的心，把你們所要的告訴神，這樣，神所賜超過人能瞭解的平安，必在基督耶穌裡，保守你們的心思意念”。神如此的勸勉和應許給我莫大的平安，真是出人意外的平安！那些嚇人的有關 BRCA1 的資料，各種癌症的風險，不再讓我有什麼懼怕和憂慮。我知道神掌管我的生命。我沒有能力，但神是全知全能的神。“要靠主的大能大力，在他裡面剛強”（弗 6：10）。同時，在之後很多的禱告裡，神也讓我看到神的恩典，賜給我屬靈的新生命，祂愛我，讓我在信主這麼多年後，並且在主內結婚生子，在屬靈和生活上預備我，可以承受這樣的打擊。這個 BRCA 基因其實是神在創造我的時候就已經在我的身體裡，神有主權在什麼時候使這個基因致病，祂也有主權不讓這個基因致病。然而神有恩典有憐憫，在各樣事上預備好我自己可以承受這個疾病。

感謝神！8月31日的手術很順利，術後在醫院裡休息了2個多小時就回家了。很感恩術後我有兩個禮拜的休息。好寶貴的兩個禮拜！這之前我就開始禱告求神讓我不但身體上從手術中恢復，更是在屬靈上與神建立更親密的關係，多讀神的話，禱告和默想。神真是信實和聽禱告的神！這兩個禮拜是我記憶中從未有過的真正的休息！無論是讀神的話，屬靈書籍，還是聽讚美的詩歌，都如此甘甜和有生命力，禱告也是甜美的。雖然手術刀口還是有很多不適，每天都要帶著緊梆梆的護胸，但心裡面的平安喜樂是甜美的。這期間我聽了很多讚美詩歌，其中一些是姐妹們推薦的。優美的詩歌旋律和富有深意的屬靈資訊都非常鼓勵和堅定我對神的信心。這兩個禮拜更加深了我對神的認識，更堅定了我對神的信靠。也是在這段時間，我開始學習去更多默想神的屬性。記得牧師師母都有分享過他們當遇到問題時，一旦被聖靈提醒到神的屬性，就會有從神而來的平安。師母也多次分享過要學習以神的屬性來禱告讚美神。當我認真去默想禱告神的屬性時，就真的是體會到神的聖潔可畏，能力智慧，以及祂的慈愛憐憫。但神也是立約的神，祂把救恩白白的賞賜給我，使我可以因著信而認識祂，可以與賜生命的神有一個連結。我和這位全知全能的神不再是沒有關係的，也因此能經歷神的作為。我所認識的神並不只是知識而已，而真的是又真又活的神！在這次的經歷中，我也經歷到神的聖潔。祂使我看到我的很多罪，無論是自我倚靠，驕傲，缺乏禱告，缺乏愛心耐心，以及缺乏各樣屬靈的果子。我知道我若要與神的聖潔有份，就必須悔改轉向神。而這個功課，加上仰望等候神的功課，是一生之久的。必須警醒謙卑的每日活在神面前。

術後恢復兩周後我又回去全職工作。感謝神！我申請在家裡工作被批准，直到11月20日才回去診所上班。我的屬靈狀況隨著工作事情的增多，以及期間的放射治療，還是有些起伏。但是每當我安靜在神面前就再次被神提醒，這一生之久要學習的悔改倚靠和仰望等候神的功課，唯有靠著主和禱告才能做到。我也深深感謝牧師師母和教會弟兄姐妹們一直不斷的禱告關愛，以及用神的話所給予我的鼓勵。就像那首詩歌“我不知明日將如何”所唱的：“許多事明天將臨到，許多事難以明瞭；但我知主掌管明天，祂必要領我向前”。我相信無論前面的路如何，會遇到什麼，我的神一定會引領我和一切屬祂的人走這成聖的道路直到天上的聖城。